

高考志愿填报勿“赶晚”

填报首日未现“塞车”；17日24时前考生须完成信息提交，逾期不予补报

考试导引

新京报讯（记者杜丁 王佳琳 蒲峰）昨天是2012年高考本科志愿填报首日，由于很多考生和家长还在对报考的院校、专业进行分析考虑，网报首日未现“塞车”。市高招办提醒考生，“慎报”志愿的同时切勿扎堆在后几天集中填报，有可能会造成网络拥堵。

本科填报志愿步骤

登录志愿填报系统：初始密码为高考报名时登录该系统所用密码，如考生忘记密码，须携带身份证到所属报名单位申请重置密码。

点击“提交志愿信息”：输入考生号、密码和校验码，点击“确定”进入填报页。

填报院校和专业志愿：在院校框中输入4位院校代码，在专业框中输入2位专业代码。输入代码后会显示相应院校和专业名称，同时还需选择是否服从专业调剂。

点击“提交”完成填报

考生须到报名单位确认信息：具体时间由报名单位在5月24日前自行安排。

忘记密码可本校重置

昨天上午，东直门中学高三一班的学生蔡京南在学校试验填报志愿，他当天竟然忘记了在哪儿填报志愿，在老师的指点下，蔡京南进入北京教育考试院网站后，才发现报名还需要“密码”，“哟，密码忘记了”，他拍拍脑袋赶紧跑去找填报密码。

北京市高招办表示，初始密码为高考报名时登录该

系统所用密码，如考生忘记密码，可携带身份证在本校申请重置密码。

据了解，志愿填报首日，因各种原因不着急填报志愿的考生占多数。据一位中学负责人分析，目前志愿填报已经不仅仅是考生一个人的事情，而是整个家庭都要参与的大事。由于父母和考生的意见往往会产生分歧，所以很多家庭将志愿填报放在后几天进行。

最后一日填报可能遇堵

市高招办提醒考生，从往年的情况看，志愿填报的最后阶段可能因在线人数过多而出现网络延时现象。考生最好不要都等到最后一天才填报。据了解，2006年高考填报志愿最后一天，北京曾经出现考生集中在下午填报，造成高考网络填报系统堵塞。为此，市高招办将填报时间延长5个小时。

今年北京共有7.34万余人报名参加高考，比去年减少2547人。今年全国各高校计划在京招生54700多人，其中不含艺术类招生计划和其他单独招生计划，预计高考录取率仍将在80%以上。去年本科层次的计划录取率达54.3%，创下新纪录。今年高招54700多人的招生计划中，本科计划有36400余人，预计本科录取率为50%，比去年有所降低。



昨天，北京市第27中学高三部分学生在老师的辅导下填报高考志愿。

通讯员 刘丽景 摄

提醒 填报志愿逾期不可更改

考生须登录北京教育考试院网站 <http://www.bjcea.edu.cn>、<http://www.bjcea.cn> 或 <http://gk.bbn.com.cn> 填报志愿，还可通过拨打1606790

进行填报查询。本科批次志愿填报截止日期为5月17日24时。在截止日前，考生须完成信息提交，逾期不予补报，不得更改。

另外，考生填报志愿时必须记住点击“提交”和“退出”按钮，才能将填报的志愿信息保存到系统。建议考生提交志愿后，在志愿信

息浏览页面检查志愿信息是否保存完整，检查所填各批次、院校、专业志愿是否完整准确，如有差错要及时更正。

900家庭年内安装燃气自闭阀

可实时监测居民家中燃气隐患；明年将在多个小区试点，2015年拟全市推广

便民政策

新京报讯（记者饶沛）本市将建立规范化燃气户内安全管控平台，今后可实现实时在线监测居民家中是否有燃气隐患。今年将选择900户进行试点，每户安装燃气自闭阀。

昨天上午，北京市公用事业科学研究所相关负责人介绍，本市将建立规范化燃气户内安全管控平台，今后

可实现实时在线监测居民家中是否有燃气隐患。

今年下半年将在900户居民家中进行试点，安装燃气自闭阀等设备。这900户家庭包括在全市老旧小区改造中选择4栋楼，另外选择4栋新建楼。明年将选择多个小区进行试点；争取2015年内全市范围推广。

家中一旦出现燃气设施漏气的情况，燃气自闭阀将及时关闭。此外，市民可设

置燃气定时切断阀，设置10-60分钟的时间，到时就自动关闭燃气管道。

燃气安全设施有四种方案可供居民选择。这四种方案造价不一，其中方案一最便宜，需要300元，方案四最贵需要500元。这笔钱由市民自行支付。

据介绍，并不是每个方案都适合所有的家庭，需要根据居民用户的家庭实际情况确定。燃气集团可免费上门，帮住户选择最优方案。

四种方案任意选

- 1 燃气自闭阀+燃气定时切断阀
- 2 可燃气体报警器+燃气紧急切断阀
- 3 燃气定时切断阀+可燃气体报警器
- 4 燃气自闭阀+燃气定时切断阀+可燃气体报警器

新京报制图 郭宇

北京下月 入户灭蚁

下周起登记，由专业人员统一入户免费灭蚁

新京报讯（记者温蕾）下月起，北京市将对出没于居民家中的蚂蚁进行为期4个月的统一“清剿”。下周起，市民可以在社区自愿登记，请专业人员统一入户免费灭蚁。调查显示，北京四成居民家中蚂蚁“出没”。

四成居民家蚂蚁“出没”

昨天，北京市爱卫会相关负责人表示，将利用夏秋季蚂蚁活动的高峰时期，首次在全市组织开展以家庭为重点部位的灭蚁行动。按照行动计划安排，5月15日至6月15日为全市统一灭蚁登记时间，6月至9月为统一灭蚁时间。

“室内蚂蚁是有害昆虫，可通过携带病毒或细菌，传播伤寒、痢疾、肝炎等疾病。”据北京市爱卫会、市疾控中心调查显示，北京市居民家中近一年发现蚂蚁活动的为41%，其中一年内发现6次以上的为32%。65%的市民自己投药灭蚂蚁。

政府出资 免费“清剿”

据悉，此次针对蚂蚁的“清剿”行动，由政府出资支持，爱卫会组织协调，并有专家进行技术指导。市民可以自愿参与，通过全市各街道社区具体实施，由专业人员入户灭蚁。

届时，入户进行操作的专业人员全部在社区居委会工作人员的陪同下，佩戴爱卫会颁发的的工作证，着具有统一灭蚁标识的服装进行现场操作。

市爱卫会介绍，此次灭蚁行动对市民实行免费政策。从市民登记、到专业人士入户投药、再到“灭蚁套餐”发放全部免费。

【灭蚁方案】

“灭蚁套餐”先诱后灭

专业人员入户布置“灭蚁套餐”。包括进口灭蚁胶饵1支、灭蚁毒饵颗粒剂2袋，并配有灭蚁知识光盘和详细的使用说明书。

专业人员入户灭蚁时，在居民家庭的厨房、客厅、卫生间、卧室投放灭蚁胶饵，引出蚂蚁，并给居民家庭留放灭蚁毒饵颗粒剂和灭蚁光盘。请市民参照说明灭蚁。